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BALAnews
Úvodník

Milí čtenáři,

je po prázdninách. Uteklo to jako voda, že? Jak jste se těšili na nový
školní rok? My střídavě – na kamarády určitě ano, na povinnosti, které
nás čekají, určitě ne.  Ale nezaháleli jsme a vy právě čtete první
poprázdninové číslo BALAnews.

Opět se navštívíme pro nás téměř neznámou zem – Kazachstán. Dočtete
se o něm spoustu zajímavostí. Podíváme se také ještě zpět na akce v
loňském školním roce. A také vám přinášíme vzkaz od ministra školství ,
pana Mikuláše Beka. Určitě vás zajímá i to, jak naši učitelé strávili
prázdniny.

Pokud jste zažili o prázdninách něco zajímavého, určitě rádi váš příběh
otiskneme.

Užijte si podzim a čtěte BALAnews !

Linda Přibylová
šéfredaktor
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Interview

Tentokrát jsme se ptali ne jednoho učitele, ale mnoha. Zajímá vás, jak 
prožili léto? Většina z nich trávila léto se psy, u vody a shodli se, že bylo 
plné sportu, výletů, horka, ale hlavně krátké.
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„Léto bylo plné sluníčka a zážitků s naší

fenkou na chalupě mimo ruch velkoměsta.

K létu patřily i výlety s manželem a přáteli i

tam jsem nabírala sílu na nový školní rok.“
Lenka Bačáková

„Léto bylo plné koupání, opalování a ježdění

na tobogánech. Hlavně jsem si užívala že

nemusím vstávat na budík.“

Eva Drábová

„Moje léto bylo hodně aktivní a se spoustou

kamarádů.“

Michaela Kašová

„Léto mi přineslo spoustu radosti,

ale i málo spánku.“

Vojtěch Eminger (pozn. redakce – pan

učitel neflámoval, ale narodilo se mu

miminko)

„Veselé, pěkné, poučné a

příjemné léto.“

Světlana Rosová
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(Nela Kökörčená, 7.B, Julie Ackermannová, 7.B, Karolína Bláhová, 7.B)

Léto jsem prožila v ČR hlavně jsem si

užívala přírody a zahrádky. Také jsem

strávila léto výchovou svého psa.“

Štěpánka Prachařová

„Léto jsem tradičně prožila na chalupě a

nově jsem začala poznávat kouzlo Máchova

kraje. Myslím, že si to užil i náš pejsek,

který s námi podnikal výlety.“

Heda Hlaváčková

„Léto bylo moc hezké a odpočinkové.“
Kristýna Kořínková

„Moje léto bylo hodně krátké a horké.“
Eliška Činčurová
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Malým novinářům ze základní školy Na
Balabence bych chtěl popřát v jejich úsilí
hodně zajímavých podnětů a inspirace.
Každé povolání, pokud se vykonává poctivě
a s chutí, má smysl. Vždy vás budou
některé aktivity bavit více a u jiných se
naopak trochu zapotíte.

Já se například rád scházím s žáky,
studenty i jejich učiteli na školách a
hovořím s nimi o tom, jak by měla výuka
vypadat a co by si přáli ve škole změnit.

Vzkaz od ministra školství, mládeže a tělovýchovy

Většinu času se ale musím věnovat řešení složitějších úkolů, jako jsou například
příprava rozpočtu na další rok, digitalizace přihlášek na střední školy nebo úprava
povinného obsahu vyučování v takzvaných rámových vzdělávacích programech. Ty
musíme nastavit tak, aby odpovídaly tomu, co dnes děti potřebují znát a umět.
Žákům na základních školách bych poradil, aby se zajímali o svět kolem sebe, a to
nejen prostřednictvím digitálních technologií, ale i v reálném životě. Jen tak mohou
sami zjistit, co by je v dospělosti mohlo bavit a naplňovat. Všem při tom držím palce.

Mikuláš Bek, ministr školství, mládeže a tělovýchovy
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Prvňáčci

2.9.2024 byl
významným dnem
především pro
prvňáčky. A proto,
jak už se stalo
příjemnou tradicí, se
jich ujali žáci
devátého ročníku a
doprovodili je až do
školních lavic.
Snad jim tento start
připomene, že jsme
ve škole všichni na
jedné lodi a nemusí
se bát.
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Žákovská

samospráva

Mrkněte na
to, co nás
letos
všechno
čeká.
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Absolventi

Že je u nás ve škole fajn potvrdili i bývalí žáci naší školy, kteří přišli 17.6.2024 po
několika letech navštívit v hojném počtu především svou třídní učitelku Hedu
Hlaváčkovou.
Bylo fajn si s nimi popovídat.
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Na konci minulého školního roku, v době výletů a projektových dnů, se třídy 7.A,
7.C a 8.C zúčastnily VědaFestu. Jedná se o zábavný vědecký festival pod širým
nebem. který pořádají vysoké školy, akademická pracoviště a různé volnočasové
instituce již od roku 2011. Na pódiu jsme viděli chemickou show, v desítkách
stánků jsme si mohli vyzkoušet různé pokusy (vč. pitvání myši nebo měření
zraku). Bylo to super a příští rok určitě půjdeme zase.

VědaFest
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Cestování

V novém školním roce objevujeme nové země. Opět máte příležitost se

něco dozvědět o méně známých zemích, tentokrát o Kazachstánu.
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Kazachstán

Republika Kazachstán, je stát, který se
rozkládá ve Střední Asii a menší částí svého
území (asi 250 000 km²) západně od řeky
Ural a řeky Emba zasahuje též do Evropy.

S rozlohou více než 2,7 milionu km²
je devátým nejrozlehlejším státem a vůbec
největším vnitrozemským státem na světě.

Žije zde přes 20 milionů obyvatel, většina
území je jen velmi řídce osídlena. Hlavním
městem je Astana (v letech 2019–2022 byla
přejmenována na Nur-Sultan na počest
prvního prezidenta Nursultana Nazarbajeva
po rozpadu Sovětského svazu a získání
nezávislosti), do roku 1997 jím bylo Almaty.

V zemi žije 131 etnických skupin, mezi nimiž
převažují Kazaši (69 % obyvatelstva).
Největší minority tvoří Rusové, Uzbeci,
Ukrajinci, Němci, Tataři a Ujgurové. Islám je
náboženstvím asi 70 % obyvatelstva,
křesťanství praktikuje 26 %.
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Astana

Astana je od roku 1997 hlavním městem Kazachstánu. Žije zde něco přes 1 milion
obyvatel a nachází se uprostřed stepí na řece Išim. Přestože je Astana hlavní
město, není to největší město Kazachstánu, v pořadí je až druhé. Z centra severu
se pomalu stává velmi moderní velkoměsto. Od naší školy je Astana daleko, něco
málo přes 4500 km, nejvíce výhodné by pro nás bylo letět letadlem a nejrychlejší
let by nám zabral okolo 5 hodin, autem by cesta trvala 56 hodin. Na závěr tu
máme nějaká místa, kam stojí za to se podívat.

Sultan Khasret Mosque –
jedna z novějších dominant
města, mešita, na které se
podílelo přes 1500 stavitelů.

Bayterek – je palác míru a usmíření, ve zlaté kouli
můžeme vidět vyhlídkovou plošinu a věži je také
přezdíváno ,,Chupa Chups”
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(Natálie Mrázková, 9.A)

Prezidentský palác Ak Orda –

byl otevřen v roce 2004,

včetně špičky měří 80 m a je

zobrazen na deseti tisícové

bankovce Kazachstánu

Atameken – procházka etnickým

parkem je přibližně 200 metrů

dlouhá, vidět je tu například i

památník obětem politického

útlaku, je zde i „Mapa

Kazachstánu“

Chan Šatyr - konstrukce stanu se tyčí do výšky
150 metrů, návrh připravila kancelář Normana
Fostera, nyní se uvnitř nachází nákupní a
zábavní centrum
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Almaty

Almaty, největší město Kazachstánu,
je známé svou bohatou historií,
nádhernou přírodou a dynamickým
rozvojem. I když už není hlavním
městem, stále zůstává jedním z
nejdůležitějších center země.

Leží na úpatí majestátních hor Ťan-
Šan, které tvoří nádherné panorama
a lákají turisty z celého světa. V
zimě se tato oblast mění v ráj pro
milovníky lyžování, kdežto v létě
láká na horské túry a dobrodružství
v přírodě.

Historicky bylo Almaty významným
bodem na Hedvábné stezce. Dnes je
toto město moderním místem s
vysokými mrakodrapy, luxusními
obchodními centry a univerzitami.
Kulturní život v Almaty je bohatý, od
tradičních hudebních festivalů až po
mezinárodní filmové přehlídky.
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(Aneta Ženatá, 9.A, Kateřina Bosáková, 5.A)

Zelený Bazar se nachází v hlavním městě
Kazachstánu Alma-Atě. Bazar byl založen v roce
1875. V dnešní době se na tržišti prodává všechno
možné. Např. jídlo‚ ovoce‚ zelenina‚ koberce‚
nábytek‚ starožitnosti. A všechno možné různé
zboží. Zelený Bazar je dodnes jedno z
nejznámějších míst v Alma-Atě.

Návštěvníci by si neměli nechat ujít návštěvu zdejších parků, například
Panfilovova parku s impozantním Zenkovovým chrámem, nebo výlet k oblíbenému
jezeru Issyk, které je skvělým místem pro odpočinek.
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Hora Kok-Tobe

Hora Kok-Tobe se nachází v největším a bývalém

hlavním městě Almaty. Vrchol hory se nachází ve

výšce 1100 m.n.m. Hora leží v pohoří Tan-Šan a

Zailijský Alatau.

(Matěj Krytinář, 5.A)

Atrakce a zajímavosti

Na vrcholu hory se nachází Kok-Tobe park. Kok-

Tobe je nejvyšší bod Almaty a je zde dobrý výhled na

město. Na horu vede autobus a lanová dráha. Je zde

rovněž ruské kolo a Kazašská restaurace Abay.

Historie

Hora Kok-Tobe má bohatou historii odlehlého a klidného kopce, ale teď je to

rušné centrum rekreačních aktivit a hezkých vyhlídek. Na počátku 19.století byla

hora Kok-Tobe tvořena zelení a nabízela únik z rušného města. S růstem Almaty

se stal však oblíbeným cílem místních. Ke zvýšení přitažlivosti byly postupem

času vybudovány atrakce a nová rekreační zařízení.

Nachází se zde taky minizoo, kde jsou např. slepice, pávi, ovce, pštrosi, atd… Je tu

obrovské množství vyhlídkových plošin a televizní vysílač. Nejznámější památkou

kopce je bronzová socha skupiny Beatles. Hora Kok-Tobe znamená v překladu do

češtiny modrý kopec, protože při určitém osvětlení hora získává modrý odstín.
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Kluziště Medeu

Rychlobruslařské kluziště Medeu

je nejvýše položeným zimním

stadionem na světě. Led je

vytvořený z čisté vody řeky Malá

Almatinka. Bylo tu vytvořeno 126

světových rekordů a konalo se tu

celkem 11 mistrovstvích světa

v rychlobruslení. Hraje se tu i

bandy hokej.

(Lýdie Hnilicová, 5.A)

Hraje se to s upravenou hokejkou, ale místo puku je míček a kluziště je velké jako

fotbalové hřiště. U nás se bandy hokej nehraje, protože na to nemáme tak velká

kluziště. Hraje se tu ale upravený bandy hokej, který má méně hráčů, a dá se hrát

na normálním zimním stadionu s hokejkou na klasický hokej.

Od října do května je kluziště Medeu dostupné i pro veřejnost a v létě se zde

konají koncerty. Z Medeu se dá jet lanovkou i do lyžařského střediska Shymbulak,

kde se dá jezdit na lyžích a na snowboardu.
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Rozhovor s Emou Krumniklovou, která se zúčastnila biologické

olympiády v Kazachstánu.
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Jak jste se dostala na biologickou 

olympiádu v Kazachstánu?

Ema: Letadlem. Nás všechny
překvapilo, že z Prahy létá dvakrát
týdně přímé letecké spojení do Astany,
což je kazašské hlavní město. Ten let
trvá zhruba pět hodin. Mezinárodní
biologická olympiáda se pořádá vždy
v létě a letos to bylo v Kazachstánu.
Každý rok se vybírají čtyři účastníci z
národního kola naší biologické
olympiády. Nejprve nás jede 12 na
týdenní soustředění a píšou se tam
různé testy, je tam i praktická část a
potom se vyberou čtyři nejlepší, kteří
jsou za Českou republikou nominováni
na Mezinárodní biologickou olympiádu.

Vyhrála jste nějakou medaili?

Ema: Ano, bronzovou medaili.

Dlouhodobě si vedeme hrozně dobře.

Letos je to deset let, kdy všichni z

českého týmu přivezli nějakou medaili.

Letos jsme přivezli tři bronzové a jednu

stříbrnou.

Jak dlouho jste tam byla?

Ema: Všichni jsme tam byli okolo dvou

týdnů. První týden byl ten soutěžní, ten

jsme strávili úplně celý v Astaně na

univerzitě a stihli jsme si projít hlavní

město. Astana v kazaštině znamená

„hlavní město“, takže jejich hlavní město

se doslova jmenuje Hlavní Město, což

nás všechny pobavilo. Na konci prvního

týdne jsme ještě přelétali do Almaty,

což je největší kazašské město.

Cestování
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Co jste v Kazachstánu viděli?

Ema: Viděli jsme hory, které jsou na

východní hranici Kazachstánu, kde

Kazachstán sousedí s Čínou. A viděli třeba

prezidentský palác, rozhlednu Baiterek.

Symbol Kazachstánu je pták, který má

hnízdo, do kterého každé jaro klade vejce.

A ta rozhledna vypadá jako vejce v tom

hnízdě. Viděli jsme největší mešitu v

Kazachstánu, která byla postavena prvním

prezidentem. Bydleli jsme hned naproti ní.

Je hrozně krásná. Mají tam snad největší

nedělený koberec, který nebyl nikde

rozřezán a zase spojen, ale je to opravdu

jeden obří koberec.

A jak je velký?

Ema: Já to nedokážu asi popsat čísly, ale

každá mešita má tu největší místnost,

která bývá společná a kam se všichni

můžou přijít pomodlit. A ta byla velká asi

jako půlka fotbalového stadionu, a tak

velký je i ten koberec. Nedá se ale jít na

celý koberec, jen na půlku. Když jsme se

na to ptali, tak je to kvůli tomu, že ten

koberec je hrozně drahé nechat čistit,

takže kvůli šetření se dá dostat jen na

půlku, aby lidé nešpinili tak velkou

část koberce.

Co se týká přírody, mají mnohem více

druhů drobných hlodavců, jako sviště

a sysly. My je známe z vysokých hor,

ale u nich na stepi mají různé sviště,

kteří si tam dělají nory. V Kazachstánu

mají také dinosauří fosilie. To my

nemáme, protože u nás bylo v době

dinosaurů moře, takže my jich máme

hrozně málo a když už, tak jsou to

nějací mořští dinosauři. Kazachstán

byl na souši, tak jich mají hodně. V

Přírodovědeckém muzeu jsme viděli

hodně dinosauřích kostí.

Cestování
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(Lýdie Hnilicová, 5.A)

Ještě se vás zeptám, jaké tam třeba

měli jídlo, jestli vám chutnalo?

Ema: No, to je výborná otázka. Já jsem

totiž vegetarián. A Kazachstán je stepní

země, takže většinu obživy tam zajišťuje

pastevectví. Jde tam pěstovat i nějakou

zeleninu, ale tím, že většina je step, tak

se tam pěstují hlavně obilniny, anebo se

tam dají pást zvířata. A tudíž se tam jí

hodně masa, maso kravské, ovčí nebo

třeba i koňské. Já jsem nakonec po dobu

svého pobytu maso jedla, protože jinak

bych asi umřela hlady. Co mě oslovilo na

Kazachstánu, je, že tam se pije čaj a pije

se tam fakt ve velkém. Na čaj jsem si

opravdu zvykla, a i když bylo jako 30

stupňů a hrozný horko, tak jsem si ráda

dala teplej čaj.

Jela byste tam znovu?

Ema: To je těžká otázka. Potkala jsem

hodně skvělých lidí, viděla jsem prostě

kus světa, viděla jsem kus přírody, ale

vlastně na to, jak je to strašně daleko a

fakt se to nezdá, ale je to jako fakt

daleko, tak bych tam asi nechtěla jet

znovu.

Myslím si, že ta země je velká, já
jsem z ní viděla vlastně jenom jako
kousíček. Je to asi největší země na
světě bez přístupu k nějakému
oceánu nebo moři. Velká část jsou
stepi, na kterých se pasou koně a
krávy, ale stačilo mi takhle vidět
jednu step a nepotřebuju je vidět
úplně všechny. Jak se tam lidi živili
pastevectvím a měli jurty, které se
dají sbalit a znovu postavit, nemají
moc památky, na které se dá jít
podívat, nemají žádné své pyramidy
nebo středověké hrady.

Cestování
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příležitost to změnit.
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(Aneta Nečipir, 8.C, Julie Poláková, 7.D)

Kumys je tradiční kvašený mléčný nápoj vyrobený
z kobylího mléka. Pochází z oblasti Střední Asie a
je populární mezi kočovnými národy, jako jsou
Kazachové, Kyrgyzové a Baškirové. Proces výroby
zahrnuje fermentaci čerstvého mléka za použití
mléčných bakterií a kvasinek, což dává kumysu
jeho charakteristickou kyselou chuť a jemnou
perlivost. Kumys je bohatý na vitamíny, minerály
a proteiny, a obsahuje malé množství alkoholu (1–
3 %). Je známý svými zdravotními přínosy a
tradičně se používal v lidovém léčitelství

Povíme vám, čím se kazašská kuchyně liší od
české, a díky našemu receptu si můžete uvařit
národního jídlo Kazachstánu u sebe doma.

Kazašská národní kuchyně odráží styl života
kočovných kmenů, jejich zvyky a tradice.
Používají především maso zvířat, které Kazaši po
generace chovali - koně, ovce, krávy a velbloudy.

Místní specialita, kousky masa napíchnuté na
jehle a pečené na dřevěném uhlí, se jmenuje
šašlik. Obdobě našeho guláše se říká bešbarmak.
Skopové či koňské maso se vaří v kotlíku
s nudlemi a jí se rukama. Manty jsou masové či
zeleninové knedlíčky vařené v páře. Jako přílohu
dostanete nejčastěji nekvašený chléb lepjošku
nebo pšeničnou placku.

Ačkoliv se v Praze
nenachází přímo kazašská
restaurace, některé
restaurace jako např.
Karavan Food nebo Ararat
nabízejí pokrmy, jako jsou
šašliky, boršč či pelmeně,
které jsou také součástí
kazašské kuchyně.
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(Julie Poláková, 7.D)

Co budeme potřebovat?

• 1 kg hovězího masa
• bobkový list
• černé koření celé
• 500 g hladké 

mouky
• 250 g polohrubé 

mouky
• 1 vejce
• sůl
• cibule
• černé koření mleté
• 6-8 brambor
• 4 velké cibule

Přeji dobrou chuť!

Ve velkém hrnci v osolené vodě přivedeme k varu
vodu s hovězím masem. Až se začne maso vařit,
stáhneme oheň na minimum a přidáme bobkový
list, celé černé koření a vaříme do změknutí.
Uvařené maso pak vytáhneme z hrnce a ve stejné
vodě uvaříme brambory.
Zatímco se vaří maso, připravíme si těsto –
smícháme mouku, vejce, špetku soli, vlažnou
vodu, vypracujeme a necháme asi třicet minut
odpočívat. Poté těsto rozválíme a nakrájíme na
tenké kostky.
Z vývaru odebereme asi půl litru až litr do
druhého hrnce a přidáme cibuli nakrájenou na
měsíčky. Dostatečně okořeníme a vaříme, dokud
cibule nezměkne.
Ve zbylém bujónu vaříme doměkka kostky, které
jsme nakrájeli z těsta, pak je vybereme na velký
talíř, ze kterého si můžou všichni nabírat. Nahoru
pak nasypeme nakrájené maso, uvařené
brambory a celé polijeme bujónem s cibulí.

Jak na to?
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(Ondřej Kalač, 8.C)

Abyste se neztratili ...
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Metro
Začneme v jednom největších měst –
Almaty, kde jezdí metro, které se
budovalo 23 let (1988-2011). Stavba
trvala dlouho, protože se budovalo
s přestávkami. Jedním z důvodů byl
rozpad Sovětského svazu. Rozpadem
přišlo Almaty o dotace z Moskvy. Metro
je sovětského typu, má 1 linku, 9 stanic a
13,4 km. Lidé před vstupem do metra
prochází bezpečnostním rámem a
zavazadla rentgenem.

Vlaky a letadla
Vlaky v Kazachstánu zajišťují kazašské
statní dráhy a je to alternativa k letecké
vnitrostátní přepravě. To co letadlo uletí
za 90 min., jede vlak 15 hodin. Cena
vlaku z Almaty do Astany se pohybuje
okolo 550 Kč. Cesta letadlem se
pohybuje okolo 1 200 Kč.

Vlaky a letadla
Řízení v Kazachstánu je náročnější než v Evropě. Ve velkých městech čekejte
zácpy, z pruhu do pruhu se přejíždí jakkoli a bez blinkrů. V pravém pruhu se také
často parkuje a odstavují se zde vozidla. V obcích je povolená rychlost 60 km/h,
mimo obce 90 km/h, na dálnicích 140 km/h. Dálnice a silnice ve městech fungují
většinou v dobrém stavu, některé hlavní tahy jsou mimo města hodně zvlněné a
plné děr. Vedlejší cesty bývají často nezpevněné, dokonce i k některým
turistickým cílům.

Maršutky
Jedná se o autobusy které nemají
jízdní řády a vyjíždí vždy až po
zaplnění.
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Pro nejmenší

Tématem tohoto vydání je další zajímavá země – Kazachstán.
Vybavíš si její vlajku?
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Pojďme se společně dozvědět i něco o sportu v Kazachstánu.

Kazachstán se účastní mezinárodních sportovních

turnajů téměř každý den, včetně olympiád, mistrovství

světa a Asijských her.

Lyžař Vladimir Smirnov, zápasník Daulet

Turlykhanov, vzpěrač Anatoly Khrapaty, který v

sovětském období opakovaně šplhal na mezinárodní

podstavce, úspěšně reprezentoval Kazachstán i v

prvních letech nezávislosti.

Národním sportem v Kazachstánu je buzkaši, což je

tradiční hromadná hra považována za národní sport

turkických národů v Afghánistánu, rozšířená nejhojněji

v severních provinciích země a v dalších zemích

centrální Asie (Kyrgystán, Kazachstán, Tádžikystán,

Uzbekistán atd.). Hry se účastní dvě

družiny jezdců na koních, které nejsou od sebe

odlišeny oděvem či jinými znaky, jejich kapitáni

(čapandāzī) s turbany a černými plnovousy jezdí s

kalašnikovy po boku

Mezi úspěšné kazašské profesionální kluby lze

jmenovat cyklistický tým Astana a stejnojmenný

fotbalový klub, hokejový tým Barys a boxerský klub

Astana Arlans.

(Marie Klečková, 5.A)

Kazachstán získal na

olympiádách celkem 71

medailí (14 zlatých, 22

stříbrných 35

bronzových). V letošním

roce získal 7 medailí (1

zlatá, 3 stříbrné a 3

bronzové) a na

paraolympiádě 9 medailí

(2 zlaté, 3 stříbrné a 4

bronzové).
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Jak jste se dozvěděli, i v Kazachstánu se hraje hokej, ale my si
promluvíme s českým hokejistou Dominikem Kökörčeným.
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Jak jste se k hokeji dostal?
Po vítězství českých hokejistů v Naganu se máma 
inspirovala Dominikem Haškem a přihlásila mě 
ve 4 letech na hokej v Třemošné.

Chtěl byste vyzkoušet i jinou pozici na ledě (třeba 
útočníka nebo obránce)?
Vyzkoušel jsem si různé pozice a zůstal jsem u 
brankáře.

(Nela Kökörčená, 7.B)

Chcete to dělat 
profesionálně?
Chtěl bych to zkusit.

Za jaký klub chytáte?
Hraji za HC Rokycany.

Jak dlouho hrajete?
Hraji již 18 let.
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